
ROMOŞAN, IOAN 

Membru corespondent 

Prof. univ. dr., boli interne, gastroenterologie, nefrologie 

Data și locul naşterii: 9 august 1952, Sânnicolau Mare, judeţul Timiş 

 
Studii: absolvent al Facultăţii de Medicină Generală din Timişoara în anul 1977. 
Obţine titlul de doctor în medicină în anul 1990. Urmare a permanentei 
preocupări de pregătire postuniversitară a dobândit specializări în: boli interne, 

gastroenterologie, nefrologie, imunologie clinică, având gradul de medic primar în cele patru specialităţi.  

Activitatea profesională: desfăşurată în Clinica de Medicină Internă din Spitalul Universitar 
C.F. Timişoara, al cărei şef este din anul 1993, având următoarele competenţe: ecografie generală, 
morfopatologie renală, management medical, informatică medicală. Concomitent cu activitatea din 
clinică, a îndeplinit şi o serie de funcţii administrative în diferite perioade, fiind director general al 
Spitalului Universitar Timişoara; director medical la Spitalul Clinic Judeţean Timiş; director general al 
Institutului de Sănătate Publică Leonida Georgescu; director al Casei de Asigurări de Sănătate Timiş; 
director general coordonator la Institutul Naţional de Geriatrie şi Gerontologie Ana Aslan Bucureşti; 
secretar de stat la Ministerul Sănătăţii între anii 1996-1998.  
Pe linie didactică, a început ca asistent universitar în anul 1982 la Clinica II Medicală a Spitalului Clinic 
Judeţean Timiş,apoi conferenţiar şi şef disciplină medicină. Internă IV în anul 1993, iar din 1997 
profesor universitar. Între anii 1993 şi 1998 este coordonator al învăţământului postuniversitar din 
Timişoara. În anul 1996 devine şef de catedră la Universitatea de Medicină şi Farmacie Timişoara, iar 
din anul 1999 și conducător de doctorat.  

Activitatea ştiinţifică și publicaţii: materializată prin numeroase publicaţii, dintre care enumeram 
câteva cărţi, tratate şi monografii: Rinichiul. Morfologie clinică (1992), Psihonefrologie (1993), 
Interdisciplinaritatea medicinii interne (1993), Rinichiul în bolile hepatice (1995), Kidney în Liver Disease 
(1995), Gerontonefrologia (1996), Ecografia abdominală (1996), Tratat de patologie medicală (2003), 
Rinichiul. Ghid de diagnostic și terapeutic (1999), Gerontonefrologie (2000), Medicina internă. Bazele 
ştiinţifice și clinice ale practicii ei medicale, Ed. Artpress, 2008.  
Coautor: Nefropatiile glomerulare (1983), Rinichiul și sarcina (1985), Nefropatiile secundare (1986), 
Rinichiul în diabetul zaharat, Amiloidoza renală în Tratat de Med. Internă. Bolile rinichiului (1987), 
Sindromul nefrotic (1992), Ed. Academiei, Nefropatiile tubulo-intestinale, Ed. Şt. și Enciclopedică 
(1987), Materno-Fetal Prognosis in Pregnancy with Hypertension in: Perinatal Perspectives, Budapesta 
(1990), Ecografia ficatului şi a căilor biliare, Ed. Mirton (1993), Ecografia rinichiului şi a căilor urinare, 
Ed. Mirton (1994), Corelaţii morfo-funcţionale între patologia digestivă și renală, Ed. Infomedica (1998), 
Patologia medico-chirurgicală a vârstnicului, Ed. Helicon, Timişoara (1996), 2 cap. în Maternal-fetal Risk 
in Gestosis (1996), 4 cap. în Actualităţi în hepatologie, Ed. Infomedica (1996), Increasingly Safe and 
Successful Pregnancies (1996), Nefrologie, Ed. Infomedica (1997), 2 cap. în Procese în diagnosticul şi 
tratamentul limfoamelor, Ed. Mirton (1997), 2 cap. în Tratat de urologie, Ed. Amaltea (1998), 
Hepatopatiile virale şi parazitare ale adultului, Ed. Neurog. (1998), Bolile aparatului urogenital în 
Balneofizioterapie clinică și recuperare, Ed. Mirton, (1998), 2 cap. în Gerontologie contemporană, Ed. 
Sf. Klimet Ohridski, Sofia (1999).  

Contribuţii: redactor-şef de reviste medicale şi membru în colegii de redacţie în străinătate (2) și în ţară 
(4); pair-reviewer la Infomedica (Bucureşti). Conferinţe cu public: 31. Citat în peste 50 de monografii în 
ţară şi străinătate. Monografii publicate în edituri: 68 de volume medicale publicate singur sau în 
colaborare la diverse edituri (Ed. Academiei Române, Ed. Ştiinţifică și Enciclopedică, Ed. Medicală 
Bucureşti ş.a.), din care 5 în străinătate (CIC Editioni Internationali, OG Press, Roma, Martinus Nijhoff, 



Den Haag, New York, Tokyo, Sydney, Sofia ş.a.). Articole publicate in extenso în reviste din ţară sau 
internaţionale: 375. Cărţi nemedicale: aforisme, eseuri, filosofie, istoria medicinii (20 de volume).  

Premii şi distincţii: Premiul Gheorghe Marinescu al Academiei Române, Premiul I. Haţieganu al 
Academiei Române, premii naţionale (al Societăţii Române de Gastroenterologie, Traian Banciu al 
interdisciplinarităţii medicinii interne și Premiul de Excelenţă al Colegiului Medicilor), Premiul Asociaţiei 
Oraşelor Danubiene, Premiul Institutului Biografic American (ABI) şi al Colegiului ABI, Premiul 
Institutului Naţional de Sănătate, Bethesda (SUA). Diplome de confirmare și diplome de onoare: 97, 
respectiv 16 (Timişoara, Bucureşti, Viena, Oxford, Los Angeles ş.a.). Cetăţean de onoare al oraşului 
Sânnicolau Mare și al comunei Ghiroda (Timiş).  

Afilieri: membru corespondent al Academiei Oamenilor de Ştiinţă din România (2000), membru titular 
al Academiei de Ştiinţe Medicale din România (1997) și membru de onoare al Societăţilor Spaniole şi 
Bulgare de Nefrologie. 

 


